
XXXIX Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ9 êëàññÏåðâûé äåíü9.1. Äàíû ðàçëè÷íûå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c. Äîêàæè-òå, ÷òî õîòÿ áû äâà èç óðàâíåíèé (x − a)(x − b) = x − c,
(x− b)(x− c) = x−a, (x− c)(x−a) = x− b èìåþò ðåøåíèå.9.2. Îñòðîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí â îêðóæíîñòü Ω.Êàñàòåëüíûå, ïðîâåäåííûå ê Ω â òî÷êàõ B è C, ïåðåñåêàþò-ñÿ â òî÷êå P . Òî÷êè D è E �îñíîâàíèÿ ïåðïåíäèêóëÿðîâ,îïóùåííûõ èç òî÷êè P íà ïðÿìûå AB è AC. Äîêàæèòå,÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ âûñîò òðåóãîëüíèêà ADE ÿâëÿåòñÿñåðåäèíîé îòðåçêà BC.9.3. Íà äîñêå íàïèñàëè 100 ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ÷èñåë a1, a2, . . . , a100. Çàòåì ïîä êàæäûì ÷èñëîì ai íàïè-ñàëè ÷èñëî bi, ïîëó÷åííîå ïðèáàâëåíèåì ê ai íàèáîëüøåãîîáùåãî äåëèòåëÿ îñòàëüíûõ 99 èñõîäíûõ ÷èñåë. Êàêîå íàè-ìåíüøåå êîëè÷åñòâî ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ìîæåò áûòüñðåäè b1, b2, . . . , b100?9.4. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíû n ïðÿìûõ, ñðåäè êîòîðûõ íåò ïà-ðàëëåëüíûõ. Íèêàêèå òðè èç íèõ íå ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîéòî÷êå. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêàÿ n-çâåííàÿ íåñàìî-ïåðåñåêàþùàÿñÿ ëîìàíàÿ A0A1A2 . . . An, ÷òî íà êàæäîé èç
n ïðÿìûõ ëåæèò ðîâíî ïî îäíîìó çâåíó ýòîé ëîìàíîé.


